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Over eight in ten respondents in Hungary believe climate change is a ‘very serious’ problem (83%, EU average 74%), a 10
percentage point increase since the previous survey in 2015. One in ten see it as the most serious problem facing the world
(10%, EU average 12%).

Nearly half say they have personally taken action to fight climate change in the past six months (48%, EU average 49%). Yet
when given specific examples this rises to 84% (EU average 90%), suggesting many do not associate certain actions with
tackling climate change. 

• Over six in ten of those surveyed in Hungary try to reduce waste and regularly separate it for recycling (63%, EU average 71%), 
an increase of 5 pp since 2015. 

• Over one-third are likely to take lower energy consumption into account when buying a new household appliance (37%), equal
to the EU average.

• The proportion who buy locally produced and seasonal food whenever possible is notably lower than the EU average (25%, EU
average 41%), as is the share regularly using environmentally-friendly alternatives to their private car (12%, EU average 26%).

Respondents in Hungary are slightly less likely than the EU average to agree that fighting climate change and using energy more 
efficiently can boost the EU economy (73%, EU average 79%) and that reducing fossil fuel imports from third countries can
benefit the EU economically (59%, EU average 65%).

However, 93% think it is important that their government sets targets to increase the amount of renewable energy used by
2030 and provides support for improving energy efficiency by 2030 (above the EU averages of 89% and 88% respectively).
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